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Cavour példája
Cavourt Idézte újévi megnyilatko­

zásában Bettiién miniszterelnök és a 
nagy piernonti államiért unak pél­
dáját szegezte szembe a tulbiiZRó 
patrióták kívánságaival, akik a re­
vízió kérdésének sürgős napirendre- 
tiizését követelik a magyar kor­
mányzattól. Világraszóló blamázs- 
zsai járhat ez, — jelentette ki. mert 
ennek az idők jártával mindinkább 
érlelődő főproblémánknak megoldása 
az állammüvészetnek és a d.plomú- 
ciának olyan bonyolult eszközeit kí­
vánja még ma, amelyekkel ez a hig­
gadt és messzetckintő olasz politi­
kus dolgozott évt.zedeken át halá­
láig Lhiita Italiáért.

A história feljegyezte, mennyire 
népszerűtlen volt kis országában, de 
az egész olasz nemzet előtt s a 
nagy Viktor Emánuel e Teleki Mi­
hályhoz annyira hasonlatos minisz­
tere és ma mégis szobrok lég.ója, a 
felszabadított Olaszország kegyele­
te, a világtörténelem értékelése 
emeli az egyesítés roppant müvé­
nek héroszává, aki mellett eltörpül 
az ábrándosán lázas Mazzini és a 
féktelenül hősies Garibaldi rokon­
szenves figurája.

História est mag stra vitae. — és 
Cavour gróf élete munkájának fel­
idézése nagyon is időszerű a mi el­
esett helyzetünkben. A maroknyi 
kis szárd országocska a hatalmas 
osztrák császárság nyomása alatt, 
Radetzky diadalmas fegyvere nek 
mindig egyenlőtlen esélyekkel Ki­
téve, Hl. Napoleon álnok és önző tá­
mogatása mellett, háta mögött apró- 
cseprő kis olasz államokkal, — ame­
lyekben egyáltalán nem élt osztatla­
nul az egységes Olaszország vágya, 
— valóban sokban hasonlatos vég­
zettel. hasonlóképp csekély eszkö­
zökkel, ugyancsak elérhetetlennek 
látszó roppant célokért küzködött 
összeomlások és katasztrófák során 
át, in nt tiz év óta Csonkarnagyar- 
ország. Bizonyos, hogy akkor is na­
gyon kevesen értették meg azt az 
állammüvészetet, amely piernonti 
katonák vérét áldozta a messze Sze- 
basztopol elfoglalásáért és a cári ha­
talom megalázásáért, mig a béke­
kötés zöld asztalánál e réven helyet 
nem nyert Cavour s ezzel a sakk- 
huzásával is mélyebben be nem vés­
te az európai köztudatba az olasz 
kérdés fontosságát. Kétségtelen az 
is, hogy sem a Károly Albert vesz­
tett csatái, sem a solferinói ütközet, 
sőt mégcsak a marsalai ezer legen­
dás hősiessége sem oldják meg e 
két évtzeden át mindig véresen ak­
tuális és kritikus problémát, ha Ca­
vour szüntelenül nem szövögeti a 
maga bonyolult diplomáciájának 
messzenyuló fonalait, ha mintaálla­
mot nem teremt hazájából a többi 
feudális-abszolutisztikus olasz álla- 
mocskákkal szemben.

De, — bár nem akarunk a med­
dő kriticizmus vétkében találtatni,— 
meg kell állapitanunk a letagadha­
tatlan történelmi igazságot, hogy 
Cavour minden számitó zsenije mel­
lett sem képzelhető el Itál a felsza­
badítása a türelmetlen patrióták nél­
kül. Ennek épp oly előkészítő ténye­

zői voltak a karbonári szövetség vé­
res fantasztái, mint Örs.ni gróf bom­
bája, amely esküjére figyelmeztette 
a francia trón kalandor-császárát, 
mint La Marmora tábornok rend­
szertelen, de lelkes hadjáratai, a cap- 
rarai hős vakmerő fanatizmusa, va­
lamint Lombardia (hogy anakroniz­
mussal éljünk) franktirőrjeinek szí­
vós harcai Milano utcáin, vagy a 
hires várháromszög bűvkörében.

A szociáldemokratapárt lázitóhansu deklarációban 
dicsőítette károlyi Mihály üzelmeit

Közművelődési célokra fordítják a 36 millió pengőre becsűit Károlyi* 
vagyont • Rendreutasitották Várnáit, a „nemes célokért küzdő1* Károlyi 

glorifikálóját
Budapest, január 17. A Ház mai 

ülésén az elnök bemutatta báró Láng 
Boldizsár királyhelmeci képviselő 
megbízó levelét. Majd harmadszori 
olvasásban elfogadták a bírói végre­
hajtás egyes rendelkezéseinek módo­
sításáról szóló törvényjavaslatot.

Napirend szerint következett a 
mezőgazdasági rádiójelentések köz- 
hirrétételéről szóló törvényjavaslat 
tárgyalása, amelyet Marsall Ferenc 
előadó ismertetett. A javaslathoz. 
Sándor Pál szólt hozzá, aki főleg azt 
hangoztatta, hogy a mezőgazdasági

Törvényjavaslat a Károlyi vagyon felhasználásáról
Ezután Maday Gyula terjesztette 

be könyvtári jelentését, majd Va- 
sady Balogh György a közoktatás­
ügyi és igazságügyi együttes bizott­
ság előadója tett jelentést a nemzeti 
közművelődési alapítványról szóló 
törvényjavaslat tárgyában. Ez a ja­
vaslat

Károlyi Mihály vagyonának s a 
Károlyi hitbizomány 60%-ának 
a közművelődési célokra való 

felhasználását mondja ki.
Kérte a javaslat elfogadását.

Kassai Károly szerint a vagyon­
elkobzás nem a mai korba való, mert 
a magántulajdonjogot sérti. Majd rá­
tért a törvényjavaslat kritikájára. 
Kérte a minisztert, hogy vonja visz- 
sza javaslatát.

Kassai felszólalására Klebelsberg 
kultuszminiszter válaszolt. Kijelen­
tette, hogy a Károlyi-vágyon hova- 
forditásáról a Magyar Tudományos 
Akadémia fog függetlenül dönteni.

Megemlítette a miniszter, hogy az 
OFB eljárás során a szakértők

a vagyont 36 millió pengőre be­
csülték,

a bírói ítélet szerint az államnak ju­
tott 60% értéke 21 millió, a hitbizo­
mányi várományosoknak jutott rész 
15 millió értéket képvisel. Ami a rok­
kantaknak a vagyonból történő ellá­
tását illeti, erre nézve megjegyezte, 
hogy a vagyon jövedelmezősége 
nem jelentett volna nagy segítséget 
a rokkantak számára, mert belőle 
egy-egy embernek csak töredék ju­
tott volna. Az alapítvány rendelteté­
sének kérdésénél sokkal célszerűbb­
nek mutatkozott az, hogy csak álta­
lánosságban jelöljék meg a célt, ne­
hogy ellenkező esetben az alapit-

Ára 12 fillér

Nem az újévi beszéd óta tudjuk, 
hogy Bethlen István gróf ezt a világ­
történelmi példát követi öntudatos 
tervszerűséggel, — az erdélyi pszi- 
hének azzal a hideg fanatizmusával, 
amely a könnyebb lobogásu síkföldi 
magyar temperamentum előtt gyak­
ran oly idegenszerü. Sok hit, végte­
len bizalom kell ehhez a módszer­
hez, de ezek nélkül hiába érik az idő, 
hiába külföldi barátaink lelkiismeret- 

rádiószolgálatba sem politikai, sem 
gazdasági kortescélokat bek vinni 
nem szabad. A javaslatot eliogadta.

Máyer János íöldmivelési minisz­
ter kijelentette, gondoskodott arról, 
hogy a mezőgazdasági rádiószolgá­
latban a kereskedelmet ne támadják. 
Meggyőződése, hogy a javaslat 
nagymértékben viszi előre a gazda­
közönség kulturális fejlődésének 
ügyét.

Ezután a Ház általánosságban, 
mpjd részleteiben is megszavazta a 
javaslatot.

vány idejét múlja, módot kelleti 
nyújtani arra, hogy a változott vi­
szonyokat is honorálni tudják adott 
esetben. Végül megcáfolta a minisz­
ter Kassainak azt az állítását, mintha 
a hitbizomány várományosai illeték­
mentesség címén nemzeti ajándék­
hoz jutottak volna.

A szociáldemokratapárt Károlyit dicsőítő 
deklarációja

A szoeiáldemkratapárt a javasla­
tot a politikai bosszuállás és az egy­
oldalú elfogultság megnyilatkozásá­
nak tekinti. Politikai gyűlölködés, ül­
dözés szelleme szólal meg belőle, 
amely az októberi forradalom egyik 
nemes szándékú és önzetlen vezére 
ellen irányult. Az igazság azt köve­
teli, hogy épen Károlyi Mihály va­
gyonát vegyék ki az eljárás alól. A 
szociáldemokratapárt meggyőződése 
szerint csak a történelem hivatott 
arra, hogy végleges Ítéletet mondjon 
az októberi és az azután következő 
társadalompolitikai gazdasági ese­
mények és a velük kapcsolatban 
bennük szerepelt emberek cseleke­
dete felett. A javaslatot nem kultúr­
politikai javaslatnak, hanem a bosz- 
szuállás befejezésének tekintik, 
amely tág teret nyit politikai jutal­
mazásokra is, ezért a párt a legme­
revebben elutasítja.

Az elnök ennunciálja, hogy a dek­
larációt Várnai beszéde egy részé­
nek tekinti s épen ezért

rendreutasitja, mert Károlyi Mi­
hály gróf cselekedetét gk.rifi- 

kálja.
Bródy. Ernő: Szerinte a legelső 

feladat a hitbizomány reformja len­
ne. Ami a Károlyi-vagyont illeti,

XI. évfolyam. 15. szám

ébresztgetése, hóba a balkáni szom­
szédok minden kóros vonaglásu.

A magyar probléma külpolitikai 
probléma. De ha a miniszterelnök 
Cavour eszközeivel munkálja élete 
célját, a magyar millióknak is törté­
nelmi kötelességük egy táborba so­
rakozni Trianon revíziójának lobo­
gója alatt: Mazzini rajongásával, 
Car bakii fanatizmusával, Cavour 
törhetetlen hitével.

Várnai Veisz Dániel tiltakozott a 
javaslat ellen, amely szerinte nem 
más, mint a bosszuállás utolsó feje­
zete. Hosszasan ismertette az 1918- 
.ts eseményeket, majd azt mondta, 
Irngy

a Károlyi-vagyont annak idején
Károlyi „igen nemes célokra" kí­

vánta felhasználni,
olyan célokra, amelyek sokkal neme­
sebbek, mint a mostani javaslattal 
kapcsolatban emlegetett cél.

Elnök: A képviselő ur Károlyi Mi­
hály gróf működését áldásosnak te­
kinti az országra nézve és ezzel

a nemzet közfelfogásával ellen­
tétes álláspontot hangoztat.

Várnai megismételte az előbbi ki­
jelentéseit, mire az elnök rendreuta- 
sitja. Várnai Dániel ezután előter­
jeszti a szociáldemokratapárt dekla­
rációját, amelyben többek között a 
következőket mondják: 

jobban szeretné, ha a rokkantak ki­
elégítésére használnák fel. Indítványt 
nyújtott be a törvényjavaslat vissza­
vonására. Arra az esetre, hogyha ez 
nem történnék meg, olyan értelmű 
indítványt nyújtott be, hogy

a vagyont a hadirokkantak ki­
elégítésére kell fordítani.

Klebelsberg kultuszminiszter szó­
lalt fel ezután és ismertette az idő­
közben beszerzett adatait a rokkan­
tak ellátása kérdésével kapcsolatban. 
Ezek szerint hadirokkanlak, özve­
gyek, gyermekek és árvák, összesen 
289 ezer ember részesül az államtól 
támogatásban. Ha az alapítvány 8 
ezer pengőt kitevő évi jövedelmét 
szétosztaná, akkor egy-egy rokkant 
vagy más hadi ellátott számára csu­
pán 24 fillér jutna. Ez mutatja, hogy 
az alapítvány nem tudná megoldani 
kielégítő módon a rokkantak ügyét.

A miniszter felszólalása után a 
Ház általánosságban elfogadta a ja­
vaslatot.

Elfogadják a javaslatot
A részletes tárgyalás során a 2. 

szakasznál Kassai Károly szólalt 
fel és kérte tőle, hogy az alapítvány 
jövedelmének 50%-át minden évben
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osszák szét a legtöbb eredményt el­
ért néptanító között.

Hunyadi Ferenc gróf azt kérte 
a minisztertől, hogy addig, amig ha­
dirokkantak és özvegyek vannak, 

fordítsák a vagyon jövedelmét a 
hadirokkantuk segélyezésére 

természetesen úgy, hogy a vagyon­
kezelés a Tudományos Akadémia 
kezében maradna. Amidőn azután a 
hadirokkant kérdés megszűnne, ala­
pítványi törvény intenciója szerint 
közművelődési célokra fordítandó.

Bródy Ernő rövid felszólalásában 
hangoztatta, hogy elsősorban a hadi­
rokkantak érdekét tartja fontosnak.

Klebelsberg kultuszminiszter hang­
súlyozta, hogy a kormány a hadi­
károsultak segítését fokozatosan 
megoldandó problémának tartja. A 
kérdéses vagyon nem jelentené a 
rokkantak számottevő segítését. 
Kéri a szakasz változatlan elfogadá­
sát.

Ezután a Ház a szakaszt elfogadta. 
A töbib szakaszt felszólalás nélkül 
fogadták el.

Ezután Györki Imre napirendi in­
dítványt terjesztett be, javasolva, 
hogy a Ház Bethlen István grófnak 
az egységespárt vacsoráján elmon­
dott újévi beszédét tűzze ki a hol­
napi ülés napirendjére. A Ház Ggörki 
indítványát elvetette, majd az ülés 2 
órakor ért végei.
wwwwwwwwwwwww

..Köszönjük a szives 
figyelmet“

Csütörtöki számunkban a fenti 
címmel megütközésünknek adtun ki­
fejezést amiatt. hogy a világítás, 
vállalat minden előzetes figyelmez­
tetés nélkül a lapelőállítás legfonto­
sabb idejében beszüntette a Hajdú­
föld helyiségeire számára az áram­
szolgáltatást. Cikkünkre a világ tási 
válialat igazgatóságától az alábbi so­
rokat kaptuk, amelyeket az igazság 
megállapithatása céljából teljes kész­
séggel alábbiakban közlünk:

Igen tisztelt Főszerkesztő Gr!
F. hó 17-iki b. lapjában „Köszönjük a szi­

ves figyelmet" cím alatt megjelent közle­
ményre az „Audiatur et altera pars" elvé- 
ítél fogva kérem, szíveskedjék helyet adni .1 
következő felvilágosító soraimnak.

Tény az, hogy a múlt éjjel 12 órától 1 óra 
9 pereig áramszünetet tartottunk abban n 
körzetben, melyhez a t. lapvállalat is tarto­
zik. Ezen áramszünetelés azért vált szüksé­
gessé, mert tegnap este 7—8 óra között 
Vígszínház mozgónál elhelyezett egyik 30011 
voltos kábelünk elégett és azt még az éj fo­
lyamán ki kellett javítani, hogy a nagyobb 
bajokat és a hosszabb áramszünetelést il- 
kerüljük. Azért választottuk az. éjjeli 12 I 
közötti időt, litert ezidőben a lapvállalatok 
csak szedéssel foglalkoznak, tehát néhány 
gyertyával tudnak segíteni magukon, míg ha 
kora reggelig vártunk volna, akkor már 
nyomdagépek lettek volna megbénítva és a 
korán kelő fogyasztóknak egy igen tekinté­
lyes része. Ugyebár, hogy egy ilyen intéz­
kedés méltán kihívhatta volna a tömeges 
szemrehányást.

Ez a kérdésnek üzemi, illetve adminisztra­
tív része.

Ami a Tiszántúli Hírlap K. T. és a Hajdú­
föld. tehát a liberális és a keresztény sajtó­
vállalat különféle kezelési módjára vonat­
kozó megjegyzést illeti, arra röviden csak 
azt válaszolhatom, hogy mi az áramszolgál 
tatásnál sohasem voltunk és sohasem le­
szünk figyelemmel a lapok politikai pártállá­
sára, mert mi a villamosáramot egyforma 
mértékkel mérjük mindenkinek még akkor 
is. ha valamelyik lapvállalatnál a villamos 
hajtóerőt arra használják fel, hogy téves in­
formációk alapján rólunk olyan hirt ter­
jesszenek. ami az igazsággal teljesen ellen­
kezik. Fentiek közlését megköszönve, mara­
dok tisztelettel: Rlmanóczy Béla, a városi 
világítási vállalat igazgatója

M után a fentiekben helyet ad­
tunk teljes terjedelmében Rimanó- 
czy igazgató tir levelének, annak 
tartalmára vonatkozó szerény meg­
jegyzéseinket mi is megtesszük.

Ami a kétféle bánásmódot illeti, 
azt a levél egy szóval sem cáfolja 
meg. Ismételten kényteenek va­
gyunk leszögezni, hogy amig liberá­
lis laptársunk nyomdavállalatát a 
leg messzebbmenő előzékenységgel 
informálták a bekövetkező üzem­
szüntetésről. addig a keresztény-na­
cionalista sajtóorgánumnak még 
egyszerű figyelmeztetése is elma­
radt. Hogy ez „egyforma mértékkel 
való mérés“ volna, azt igazán nehéz 
állítani. Kénytelenek vagyunk R - 
manóczy igazgató urat teljes tiszte­
lettel arról is felvilágositan . hogy a 
Htijduföldef szedögépeken szedik s 
az ezeket hajtó villanymotorokat a 
technika vívmányainak mai bámula­
tos fejlettségi korszakában is igen 
nehéz volna „néhány gyertyával“ 
pótolni. Egyórás üzemzavar igen ér­
zékeny szedésveszteséget jelent s 
ilyenformán a tulóradijak anyagi

Halálra égette magát egy két és fél 
éves kisleány

(A Hajduföld tudósítójától.) A le­
tétiem csendőrség értesítette a deb­
receni ügyészséget, hogy Pinka 
András odavaló gazdálkodó kél és 
féléves kisleánya, Rinka Anna szer­
dán délelőtt halálos szerencsétlenség 
áldozata ett. A kályhából kipattanó 
szikrától tüzet fogott a ruhája, ami 1 
a lakásban tartózkodók nem vettek 
idejében észre. Amikor pedig eloltot­
ták a lángoló ruhát, a kislány már

A védelem különös bizonyítási módszere 
az Erdélyi-bünpörben

Budapest, január 17. Az Erdélyi- 
btinper mai tárgyalásán Kenyeres 
Balázs egyetemi tanár, törvényszéki 
orvosszakértő terjesztette elő szak­
véleményét. Megállapítja, hogy a 
boncoló orvosok teljesen tárgyilago­
san jártak el. Részletesen smerteti a 
boncoló orvosok jegyzőkönyveit.

Ezután a védelem szakértője, dr. 
Kelemen Endre kezdte meg vélemé­
nyének ismertetését. Forgács Anna 
brom, morfium és kokain élvezetéi 
is ismertette, majd a boncolási jegy­
zőkönyv h búinak taglalására tért 
át. Szerinte alaptalan az a véle­
mény. amely szerint Forgács Annát 
kézzel fojtották volna meg, hiszen a 
nyakon talált elváltozások egyálta­
lán nem jellegzetes zsinegeléstől 
erednek. Megállapítja azt is, hogy 

A müncheni pálos barátok által főzött világhíres 

Salvator sör 
cégünkhöz, mint egyedárusitókhoz, beérkezett és kapható állandóan 
friss töltésben.

Ez alkalommal ajánljuk egyéb italáruinkat is a n. é. közönség 
figyelmébe: A vád püspöki uradalom, valamint herceg Wíndlsch- 
graetz és Palusyai palackborai, továbbá saját töltésű asztali bo­
raink : Finom vegye , Homoki vegyes, Cirfandli, Nemes Kadar, 
stb., amelyek ízre, zamatra és kezelésük tisztaságára, valamint olcsó 
áraikra nézve utói Ehetetlenek.

KontsekGéza.....
»I: lossoii-ilei is. flílinlei: PMm 22-24.
Telefon : 22. Telefon : 1003.

terhe mellett a nyomdagépek időle­
ges megbénítását is maga után von­
ja. Természetes, hogy az ebből ere­
dő kiadást, ha a javítás olyan tulon- 
tul sürgős, megfelelő intézkedésekkel 
el tudja hárítani egy nyomdaüzem. 
amennyiben előre felhívják erre a 
figyelmét. Persze nem „néhány 
gyertyával". hanem a munkaidő 
megfelelő beosztásával. Aminthogy 
a világ tási vállalat illetékes ténye­
zője ezt igen bölcsen tudta is, ami­
kor a I berális Tiszántúli Hírlapról 
volt szó.

Ezek után a levélnek azt az állítá­
sát. hogy olyan hirt terjesztettünk, 
„ami az igazsággal teljesen ellenke­
zik“. kénytelenek vagyunk a legha­
tározottabban visszantasitaiv. mint 
alaptalan és legkevésbbé sem jóhi­
szemű állítást s ismételten követelni 
./. egyenlő elbánást, amiről tegnap 
éjszaka olyan sajátszerü módon „fe- 
I dkezett meg“ a vállalat, anélkül, 
hogy ezt a hozzánk intézett levél a 
legcsekélyebb mértékben is magya­
rázni próbálná.

annyira összegéett, hogy nemsokára 
borzalmas kínok között kiszenve­
dett.

Dr Preineszberger Jenő központi 
vizsgálóbiró a tegnapi nap folyamán 
kiszállott a helyszínre, ahol dr Hor­
váth Arthur törvényszéki orvos fel­
boncolta a gyermek holttestét. Meg­
indult a vizsgálat annak megállapí­
tására. hogy a halálos szerencsétlen­
ségért terhel-e valakit felelősség.

Forgács Anna nyakán talált sáv egy­
általán nem tipikus zsinegbarázda. 
Az elmondottakat a védelem orvosi 
szakértője

be is mutatta egy ott tartózkodó 
nőn.

Az orvos a sált ráteszi a no nyaká­
ra. megköti a zsineget, két ujját a 
zsineg és a nyakbőr közzé helyezi és 
csavarni kezdi. Bemutatja, hogy ép­
pen ellenkező irányban fordul a zsi­
neg. mint ahogy Forgács Anna nya­
kán látszott. Szerinte a nyakon talált 
elváltozások úgy .s létrejöhettek, 
hogy a bőrhám lemorzsolódott és 
utána a felület a gyógyulás befejez­
tével kiszáradt. Az orvosi szakértő 
előterjesztését az elnök félbeszakí­
totta és a tárgyalás folytatását 
szombatra halasztotta.

Clfostak egy vészé 
delmes betörőt

(A Hajduföld tudósítójától.) Csü­
törtökön éjjel hosszas megfigyelt.-, 
után a detektívek letartóztattak egy 
debreceni betörőt .aki alaposan gya­
núsítható azzal, hogy ö a tettese ■< /. 
utóbbi hetekben elkövetett betör 
seknek.

Kihallgatása alkalmával az elfo­
gott betörő rendkívül szívósan véde­
kezett s nem akarta beismerni a 
bűncselekményeket. A detektívek 
még az éj folyamán házkutatást tar­
tottak lakásán, mert erős a gyanú, 
hogy ő követte el a Hullaház ven­
déglőben is a betörést. Konok taga­
dása ellenére is őrizetbe vették a 
rendőrségen.

Befejeződtek a jogász­
bál előkészületei

(A Hajduföld tudósítójától.) Szom­
baton lesz a jogászok nagy bálja, 
amelyről már többször hirt adtunk. 
A nagy mulatság minden előkészü­
lete megtörtént már és az előjelek­
ből ítélve nemcsak Debrecennek, 
hanem egész Magyarországnak 
egyik legfényesebb bálja lesz a jo­
gászbál. Páholyjegyek már mind el­
keltek, csupán egy pár 6 személyes 
páholy áll még rendelkezésre. A 
szupéra a rendezőség az egész étter­
met és üvegtermet lefoglalta és az 
asztalok mellett való diszponálás 
jogát is fenntartotta magának. így 
akik asztalt igényelnek, ne a Bika 
főpincérjéhez, hanem a bálrendező 
bizottsághoz forduljanak, ahol a kí­
vánt asztalt elő lehet jegyezni.

A rendezőség kéri a bálon meg­
jelenendő védnököket, hogy fél tíz­
kor pontosan jelenjenek meg a bálon, 
mert a Fenségek háromnegyed tíz­
kor minden körülmények között 
megnyitják a bált. Tekintettel arra, 
hogy a katonazene a bálon közre­
működik, Kardoss Géza színigaz­
gató a rendezőbizottság kérésére az 
Utolsó Verebély leány szombati elő­
adását hét órára tűzte ki.

A királyi fenségek szombaton a 
hatórás gyorssal érkeznek, vasár­
nap részt vesznek az egyetem által 
rendezendő lunchon. utána megte­
kintik az egyetem klinikai telepét és 
az épülő központi palotát, majd a 
déli gyorssal utaznak vissza Pestre.

— A kér. tanácsadó iroda a 
Kér. Nemzeti Liga debreceni osz­
tályának a szegénysorsu magyar 
emberek istápolására és jogi tanács­
adásra alakult szerve mindennemű 
útbaigazításra ismét rendelkezésre 
áll minden szerdán és szombaton 
délután 6 tói 7-ig. (József kir. hg-u 
16., bejárat a kapu alatt.)

Nyomdai megrendeléseit 

a „Hajduföld" 
nyomdájában eszközölje.

Telefon 3-47.

Bálozó hölgyEh!
Styi ruhára tafft selyem — 
Crépa-Satin - — - - 12-g 
Crépe- Georgette, tiszta selyem M® 
Crépe-de-Chine, tiszta selyem 6-*® 
Ksphaiók az összes divatszinekbef'

„Béke“ Áruház,
Szent Anna-utca 2. száW’
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E,anffie^htó A Csokonai-szinház ma
(A Hajdulöld tudósítóidtól.) Az 

evangélikus egyház ma, pénteken d. 
u. hat órakor az egyházi tanács­
teremben értekezletet tart, melyre 
nemcsak a presbiterek, hanem az 
egyház minden érdeklődő tagja hi­
vatalos. Az értekezleten az elnökség 
közölni fogja a vasárnapi lelkész­
beiktatási ünnepély részlete t s ki­
osztja a még hátralevő teendőket. 
Felkéri az elnökség azokat, akik vi­
déki vendéget szombatról vasárnap­
ra való éjjel el tudnak szállásolni, 
hogy ebbéli készségüket Mentze 
Henrik ur üzletében vagy az érte­
kezleten bejelenteni szíveskedjenek.

IMegégett viaszkészités 
közben

(A Hajdulöld tudósítóidtól.) \ 
dtbrecen kir. törvényszéken csütör­
tökön tárgyalták Geiger Béláué deb­
receni lakos bűnügyét, aki gondat­
lanságból okozott testisértés miatt 
volt vádolva. Még a múlt év novem­
berében történt, hogy Greiger Bélá­
rié Márkus Zsuzsáiina nevű cselédje 
a parkett t sztitására alkalmas viasz­
kot készített s közben meggyuladt a 
viaszkészitésnél használt benzin, a 
mely a cselédleányt megégette. A 
bíróság Geigernét 60 pengő pénz­
büntetésre ítélte. mert megállapította 
nála a gondatlanságot.

Galánffy Lajos 
zongoraestje

Február 2-án, szombaton este 8 
órakor lesz a városi zeneiskolában 
Galánffy Lajos zongoraestje, amely 
iránt máris igen nagy érdeklődés 
nyilvánul meg Debrecen zenekedve­
lő publ kuma körében. A hangver­
seny műsora a következő: 1. Bach— 
Kovács: 2 Orgona-korái előjáték. 
D-moll: „Meine Seele erhebt“. Ci­
dur: „Der Tag, der ist so freundlich“ 
Haydn: F-moll variációk. 2. Beetho­
ven Asz-dur szonáta Op. 110. Mode­
rato cantabile, molto espressivo. 
Molto allegro. Adagio ina non frop- 
po. Fuga. Allegro, ma von froppo. 3. 
Chop n: Cisz-moli nocturne. 4 pre­
lude. Cisz-moll, H-moll, F-dur, G- 
moll. 4. Liszt: H-moll ballada. 5. 
Galánffy: L.: Prelude. Allegro. Cy­
rill Scott: Lotusland. Prokofieff: 
Marce. Bartók: Szonatina — Jegyek 
Springer József könyvkereskedésé­
ben Piac-utca 38. sz.

Olvassa a Hajduföldet/

— Második közlemény — 
Irta: hÜREDY F. GUSZTÁV

Bizonyára meglepetés a t. olvasó 
.számára, hogy a Csokonai-szinház- 

ról szóló mai beszélgetésemet azzal 
kezdem, hogy színházunknak évek 
óta nincs művészi programmja és 
nincs megfelelő müvészszemélyzete.

Ami a programmot illeti, tehát a 
színház műsorát, ennél zavarosabb 
valamit el sem tudok képzelne

Eveken át a legsilányabb operet­
tek az unalomig, soha egy nagy, 
egy igazi művészi produkció akár 
drámában, akár vígjátékban, akár 
operában. Hogy a Csokona -szinház 
itt-ott egy hevenyészve elővett drá­
mát, vagy vígjátékot is lead, hogy a 
magasabb kulturszomjazókat is ki­
elégítse, ez, ebben a formában, ahogy 
ez. történik, nem jelent sémin t. El­
végre ki tagadhatná, hogy egy mü- 
iutézetnek, mint a Csokonai-szinház. 
más hivatása s van. vagy legalább 
más hivatásának is kellene lennie, 
mint állandóan ezekkel a nagyon is 
kétes értékű operetekkel traktálni t. 
c. Publ kmnát, melyeket a főváros 
termel ki, operettekkel, melyek nem 
egyebek, mint értelmetlen, sokszor 
hajmeresztő zagyvalékok, valamics­
ke vékonypénzü zenével felhígítva. 
Még ha jók volnának ezek az operet­
tek, melyeket ezek a mai librett sták 
és mai operettzeneszerzök produkál­
nak. De mindenki tudja széles ez or­
szágban, hogy maga az operetté is 
olyan skandalozus hanyatlásban van, 
hogy mint színpadi műfajról tulaj­
donképen nem is érdemes róla ko­
molyan beszélni.

fis ez a mai operette az a mentő­
csónak, melybe minden színházi vál­
lalkozás igyekszik belecsücsülni, 
hogy biztos révbe jusson, azaz 
kasszasikerhez.

Ennek megfelelőleg a legtöbb . i- 
déki színház (tulajdonképen mind­
egyik a pest színházi kultúrát plán­
tálja át a maga hajlékába), főként 
operettmüvészetre rendezkedik be 
és személyzetének zömét is az ope- 
rettemüvészek köréből rekrutálja. 
Hol vannak azok az idők, amikor 
minden valamirevaló v déki színház­
nak volt hősszerelmese, hősnője, drá­
mai szendéje, bonvivant.ia, szalonhö- 
se, vígjátéki naivája, jellemszinésze, 
sihederszinésze és így tovább, mint 
ahogy ezeket a művészeket régente 
a szerepkörük szer nt nevezték. Ma 
már az ilyesmit, pláne vidéki szín­
háznál, alig ismer k. mert azt mond­
ják. hogy azok a darabok, melyekre 
ilyen színészek kellenek, rég leszo­
rultak a műsorról. Sajnos, ez igaz 
is, miután ma az operett ragyog a 
színház frmamentumán rendületle­
nül, és az operett egészen más szi- 
nészelemet kíván, mint a színházak 
régi műsorai.

De bármint legyen is a dolog, bi­
zonyos az, hogy valamely színház 
kulturhivatása nem abból áll, hogy 
az operettre fektesse a fősulyt, mint 
ahogy ez nálunk Debrecenben is 
történik. Ennek igen káros a követ­
kezménye, ami elsősorban abban 
nyilvánul meg, hogy a közönség Íz­
lése lerombolódik. és a magasabb 
művészet utáni vágya lassanként ki­
hal olyannyira, ha az gazgató haj­
landóságot is mutatna, hogy ezt a 
magasabb kultúrát kielégítse és itt- 
ott valami rodalnn értékű miivel lép 
elő. vagy pláne Shakespearevai, 
vagy Moliére valamely halhatatlan 
alkotásával, a közönség negl gáljaés 
távolmaradásával honorálja legjobb 
szándékát. Innen van, hogy a direk­
tor elkedvetlenedik az ilyen e.xkur- 
zióktól és hagyja a dolgokat, amint 
vannak.

Ezek szerint tehát azt mondhatnék, 
hogy az igazgatónak igaza vau.

.glehet, fin mindenesetre azt mon­
dom, hogy igaza is van, meg nem is. 
Nagyon komoly dolgok ezek, me­
lyek fölött nem lehet egykönnyen 
átsiklani.

Egyelőre mindenesetre a helyzet 
az, hogy az a vidéki direktor, mint a 
mi kitűnő Kardoss Gézánk is, nincs 
is abban a helyzetben, hogy színhá­
zát a magasabb kultúra szolgálatá­
ba állítsa, mert nincs ehez való mü­
vészszemélyzete. Azzal a személy­
zettel, mely fölött Kardoss s rendel­
kezik, komoly drámai műfajt, fino­
mabb vígjátékot, vagy pláne klasz- 
szikus tragéd át művelnie nem is le­
het. fis itt érkeztem el ahoz a pont­
hoz, melynél a mi debreceni szia- 
házkulturáiikaj komoly kritika tár­
gyává tegyem.

Hogy Debrecen sok milliót áldoz 
évente a színházára, ezt e városban 
'mindenki tudja. De mindenki azt is 
kérdezi, tulajdoniképen mire megy el 
ez a sok mill ó? Ezekre a silány 
operettekre, melyek színházunkban 
is ép úgy sorra buknak, mint Pes­
ten? Operettekre, melyek csak arra 
jók, hogy a közerkölcsökben és a 
közszellemben hallatlan pusztításo­
kat v gyenek végbe? fis épen Debre­
cenben, az iskolák városában, hol a 
felnövekedő ifjú nemzedékre, az el­
jövendő uj Magyarország reménysé­
gére őrködni kell, őrködni, hogy mi­
lyen szellem, m.lyen ízlés hatja át 
gondolkodását és érzületeit e város 
színházi kultúráján keresztül? Erre 
bben a városban senki sem gondol? 

hanem évről-évre megy minden to­
vább, míntha mi veszedelem se le­
selkedne ezen a színházi kultúrán 
keresztül erre a mai ifjú nemzedék­
re? fin minden jóérzésül és jó zlésii 
emberhez szólok itt ebben a város­

ban és minden őszinte, művelt em­
berhez, amikor azt mondom, no 
menjünk mi színházi kultúránkban 
ezen az útim tovább. Nem kell ne­
künk a fővárost utánoznunk, nincs 
semmi szükségünk sem arra, hogy 
felszedjünk mindent, ami tulajdon­
képen még a fővárosnak sem kell, 
hanem amit csak a nagyhangú rek­
lám tart fent ideig-óráig, hogy az­
tán örökre eltűnjék szégyenletes em­
lékéül a mai időknek.

Nem vagyok én utópiákat hajszoló 
megrögzött idealista. Nagyon is jól 
tudom én, mit lehet és mit nem le­
het csináln , az azonban bizonyos, 
hogy igy csinálni a dolgokat soka g 
már nem lehet. Itt a városnak kell 
beavatkoznia, még ped g erélyesen 

kidolgozott programmal, mely fo­
kozatosan volna keresztülviendő, te- 

megvalósitandó. Természetesen 
Kardossal egyetértőleg. Mert Kar- 
oss tn ndenesetre van olyan finom 

Ízlésű művész, hogy ez az egész mai 
állapot bizonyára neki magánaksn- 

sen Ínyére. De ö csak egy ember, 
aki egymaga az egész uralkodó 
áramlattal szemben nem vehet, fel a 
küzdelmet. Marad tehál az, hogy 
Kardossnak segítségére kell sietni, 
tért itt oly kulturértókekröl van 

szó, melyek teljesen veszendőbe 
mennek, ha a dolgok ezen az utón 
haladnak tovább.

A színházat vissza kell adni az 
igazi kultúra szolgálatának, a színhá­
zat újra fel kell emelni arra a nívóra, 
mely Debrecenhez méltó és nem 
szabad engedni, hogy a debreceni 
Csokonai-szinház, ha személyzeté­
nek létszámában tekintélyes is, te­
kintélyét veszítse e város az egész 
közvéleménye előtt atekintetben, 
amit prbdukál.

A „mindenhezértök" azt szokták 
mondani, hogy a színházak békebeli 
repertoireja, szóval Dumas, Augier, 
Sardoti, Najac, Paillcron, Suder­
mann és a többiek, kik az európai 
drámairodalmat az elmúlt évtizedek­
ben uralták, ma már vén legények, 
kik senkit sem érdekelnek. Lehet, 
hogy igy van. Nem vitatkozom. De 
mi van az uj Írói nemzedékkel és fő­
leg mi van a klasszikusokkal? 
Avagy Goethe, Schiller, Hebbel, 
Shakespeare, Moliere, Cervantes, 
Viktor Hugó, vagy Vörösmarty, 
Szigligeti, Kisfaludi nem örökéle- 
tüek-e, akik a színpadon még ma is 
elevenen hatnak? Mikor jut az isko­
lák városa egész most felnövekedő 
ifjúsága és egyetemi polgársága egy 
III. Richárd, egy Coriolan, egy Ár­
mány és szerelem, egy Faust, egy 
Tartuffe, egy Judith, egy Don Car­
los vagy Teli Vilmos előadásához? 
Nézzük a magyar irodalmat, mikor 
került színre színházunkban Vörös­
marty Csongor és Tündéje, Szigli­
geti 11. Rákóczi Ferenec, vagy Béldi 
Pálja, vagy Szökött katonája és igy 
tovább. Aztán ott van a mi színpadi 
irodalmunk speciálitása, a magyar

Értesítés!
A jogászbál
i. t. úri résztvevői figyelmét felhívjuk, hogy a 
frakk, smoking és az összes báli kellékek a 

—» legutolsó divat szerint legolcsóbban nálunkPiac-utca 47. sz. =szerezhető be.

é* Beregi,
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aGabányi Sándor utóda 
szén, koksz, tojasbrikett, Láng Miklós, Debrecen legrégibb cégénél #
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népszínmű! Az egész inai magyar 
ifjúságnak a vidéken alig van fogal­
ma a Piros bugyellárisról, a Sarga 
csikóról, a Falurosszáról stb.. me­
lyekben igaz magyar élet es igaz 
magvar érzés lüktet. Soha meg csak 
az ifjúsági előadásokon sem szere­
pelnek az ilyen darabok a Csokon a i - 
színházban, hát milyen ifjúsági elő­
adások ezek? Nem íeltünö-e ez. 
Nem visszás állapot-e 
ezt szó nélkül hagyni?

De menjünk tovább, 
operaeladásokkal? Ez 
tengerikigyója minden

ez:
ez? Lehet-e

Csokonai-szinház ma képtelen volna 
létrehozni, mert nincs megfelelő mü­
vészszemélyzete. nincs megfelelő 
felszerelése, nincsenek nagy kon­
cepciójú rendezői. Ezért mondom, 
hogy a dolgokat, színházunkat ille­
tőleg, egészen más alapokra kell fek­
tetnünk. Főleg pedig a városnak arra 
kell törekednie, hogy színházából 
müintézetet csináljon, mely az igazi 
kultúrát szolgálja és ne legyen me­
legágya annak a talmi művészetnek.

színészetünket megmé-

Szeretném, ha hevenyészve oda­
vetett soraim visszhangra találnának 
a közönség körében és minél többen 
szólnának a dologhoz azok közül, 
akik szeretik Debrecen színházi kul­
túráját és szívesen látnák, ha a Cso- 
konai-szinházba a magasabbrendü 
művészet vonulna be olyan előadá­
sokkal. melyek méltók Debrecen 
múltjához.

Mi van az t 
a kérdés a 

WI16VI ..... ..... vidéki szín­
háznak. Á magyar vidéki közönség 
régen áhitozza már az operaelőadá­
sokat. E kérdésben a fővárosban 
szaktanácskozások is folytak, miként 
lehet ezt a problémát megoldani. 
Operastaggionekről beszélnek, me­
lyet az állam küldene szét az or­
szágba már csak azért is, mert az | 
opera olyan apparátust követel, amit ( 
vidéki város nem bir meg. De ebben , 
a dologban még csak a szaktanacs- 
kozásokn.il tartunk és hogy ez mit 
jelent, ezt valamennyien tudjuk. Ne­
vezetesen a szaktanácsok nem siet­
nek. Tehát várjunk. Ha meg voltunk 
eddig opera nélkül, (néhány helybeli 
kísérletet leszámítva) meglehetünk 
még egy pár évig, mig a staggionc 
megszületik és hozzánk is eljut.

Természetes, ha a színházi kultú­
ránkban vissza akarunk térni a bé­
kebeli időhöz, értem ezalatt, ha a 
Csokonai-szinházat vissza akarjuk 
adni ismét igazi hivatásának, akkor 
e munkáknál sok elő és sok föltétel­
lé! kell megküzdenünk.

Az, amit a Csokonai-szinház ma 
produkál — sablonmunka. A fővá­
rosi műsor ledarálása minden válo­
gatás nélkül. A darab megy Debre­
cenben is, mert a fővaros is ..ki­
hozta“. Jó-e a darab, vagy nem. 
mellékes. Fontos, hogy a színház ál­
landóan újdonságot adjon. Mily nagy 
tévedés. Persze, ezek az újdonságok 
is csak hevenyészve, félig készen, 
kellő próba nélkül kerülnek a közön­
ség elé. Miért? Mert sietni kell. Alig 
zajlott le az egyik premier, mar 
négy nap múlva jön a másik, mert 
az előző darab — megbukott. Es igy 
megy ez folyton. Persze végelatha- 
tatlanul mindig csak operette. Csak 
arra vagyok kiváncsi, mikor unja 
meg ezt a közönség, szinügyi bizott­
ság, város és színház egyaránt.

Nem. Ebből az a tanulság, hogy 
ezt a mi mai egész színházi appará- 
tusunkat egész más alapokra kell 
fektetni ... A Csokonai-szinhazat 
arra keli berendezni, hogy drámá­
ban, tragédiában, színműben, vígjá­
tékban, népszínműben, operában 
művészi előadásokat produkáljon. 
Szükséges ehez először is megfelelő 
személyzet, szükséges ehez modern 
berendezés olyan kiállítással, mely a 
kor követelményeinek, főleg pedig 
annak az uj szellemnek, amely a 
modern színpadi rendezést irányítja 
és áthatja, megfelel. A modern szm- 
házvezetést jellemzi, hogy epen a 
régi klasszikusokra veti rá magat es 
ezeket nagyszerű kiállítással, egé­
szen uj rendezéssel hozza a közön­
ség elé és a közönség csodájára jár 
az ilyen előadásoknak, mert nem­
csak a darab költői szépségeit él­
vezi, hanem grandiózus, újszerű ren­
dezést is. amihez még a szereplő 
művészek nagyszerű produkciója is 
járul. Akár a Nemzeti Színházban, 
akár Berlinben. Bécsben, München­
ben, Drezdában világsiker egy-egy 
újonnan rendezett III. Richárd elő- 
adás» egy Velencei kalmár előadás» 
egy Faust, egy Ármány és szerelem 
reprize, a legnagyobb gonddal hoz­
va, melyben a rendezői művészét 
excellál. .

Jól tudom én azt, hogy mindezt a

tusunkat egész

A debreceni tsendörség központi palo­
tájának építését már a kora tavasszal 

megkezdik
Az építkezésre nyivános versenytárgyalást fognak hirdetni

(A Hajdüföld tudósítójától.) Isme­
retes, hogy Debrecen városa a 
csendörség központi épületének cél­
jára telket adott a Wesselényi-téren. 
azonban azzal a kikötéssel, hogy 
1929-ben a központi palotát fel 
kell építeni. A tervek erre nézve még 
az ősszel elkészültek és azt a bel­
ügyminiszter a városi tanácshoz kül­
dötte meg hozzájárulás végett. A 
tanács néhány tervrészletet kifogá­
solt s ebben az ügyben a múlt nap 
értekezlet volt, amelyen a város 
képviselőin kívül résztvett a belügy 
miniszter képviseletében dr Vay 
Kázmér miniszteri tanácsos is.

Borsoss József műszaki tanácsos

Több mint harmincezer pengő értékű 
az ügyvédi kamara székháza céljára 

adományozott telek
A telekét engedést még nem hagyta jóvá a belügyminiszter

(A Hajdtiföld tudósítójától.) Isme­
retes, hogy a debreeni Ügyvédi Ka­
marának régi terve, hogy egy 
felelő helyen teljesen modem 
rendezéssel ellátott székházat 
sen. Erre a célra Debrecen 
törvényhatósági bizottsága a 
ügyigazgatósági palota mögött leső 
üres telket adományozta az Ügyvé­
di Kamarának, s ezzel kapcsolatban 
ezt is tervbe '.ették, hogy ezen a ré- 
■ zen egy uj utcát lógnak nyitni, a 
melyet Blaha Lujza-utcának nevez­
nek el.

Ezt a közgyűlési határozatot an­
nakidején felterjesztették a belügy- 
min szterbez kormányhatósági jóvá­
hagyás végett. A miniszter a napok­
ban leiratot intézett dr. Hadházy 
Zs gmond főispán utján a városhoz, 
állapítsák meg, hogy’ milyen értéket

Gulyás Pál és Juhász Géza nyerték 
a Napkelet verspálvázatát

a városi tanács csütörtöki ülésén 
számolt be s ismertette az értekez­
leten felvett jegyzőkönyvet. A ta­
nács a megállapodásokat mind ma­
gáévá tette, csak azt kifogásolta, 
hogy az épület homlokzata nincs 
dég díszesen képezve. Végül is a 
tanács elhatározta, hogy a csendör- 
ségi palota építésére nyilvános ver­
senytárgyalást hirdet, kiköti azon­
ban, hogy az építkezésnél csakis 
debreceni iparosok ajánlatát vegyék 
figyelembe s hogy kizárólag debre­
ceni munkásokat alkalmazzanak. A 
csendőrségi palota építését már a 
kora tavasszal megkezdik.

m ég­
be- 

ép.t- 
város 
pénz­

azA Napkelet c. irodalmi folyóirat 
elmúlt év elején vers-, novella- 
tanulmánypályázatot hirdetett, mely­
nek eredményét legutóbbi számában 
publikálta. Az eredmény jogos büsz­
keséggel töltheti el a méltatlanul le­
nézett magyar vidéket, melyről 
most is bebizonyosodott, hogy ős­
forrás: a tehetségek kimeríthetetlen 
termő talaja. Különösen mi, debre­
ceniek. olvashatjuk örömmel a pályá­
zati jelentést, amennyiben a verspá­
lyázat első nyertese városunkban 
született, itt bontotta ki szárnyait s 
köztünk él most is. Gulyás Pál nc-

négyszög­
állapította

képvisel az a telek, amelyet a város 
az Ügyvédi Kamara székháza céljá- 

a adományozott. A csütörtöki ta­
nácsülésen tárgyalták ezt a leiratot > 
a tanács a szóbanforgó telek árát 
több hozzászólás után 
ölenként 120 pengőben
meg, minthogy pedig az egész telek 
277 négyszögöl nagyságú, igy annak 
az értéke a tanács szerint 32246 pen­
gőt tesz k .

A városi tanács erről értesíti a fő­
ispánt. aki aztán sínét a belügymi­
niszter elé terjeszti az ügyet s min­
den valós/..nüség szerint kormány­
hatósági jóváhagyással rövidesen le­
érkezik Debrecenbe. Ebben az eset­
ben valószínűleg már tavasszal meg­
kezdhetik az Ügyvédi Kamara szék­
házának az építését is.

ban is kárpótolt közel ezer ver­
senyző vers elolvasásáért."

Ennél többet, elismerőbbet mi sem 
mondhatnánk.

Szinte a szenzáció erejével hat, 
hogy a verspályázat másik nyertese 
is debreceni költő: Juhász Géza, 
Ady Társaság elnöke, 
széleskörű kritikai, ill. 
mertető munkásságot 
Napkelet bírálói ezt a munkásságát 
jutalmazzák, mikor költészetének 
szépségei mellett méltán állapítják 
meg róla, hogy „egyike az uj iró- 
nemzodék érdemesebbjeinek."

A Leányklub előadása 
a Csokonai-szinházban
Már több alkalommal megemlé­

keztünk a debreceni Leányclub 
szombat délutáni jótékony előadásá­
ról, mely alkalommal előadják a 
Csokonai-szinházban a „Darázs­
fészek“ cimü vígjátékot.

Kedden volt a darab főpróbája, 
melyről a legnagyobb megelégedés­
sel távoztak az ott megjelentek, 
akik nevetve élvezték végig az 
egész előadást. Az egész előadáson 
meglátszik Lázár Tihamérnak, a 
Csokonai-szinház művészének szak­
avatott rendezői keze, de dicséret 
illeti még a legkisebb szereplőket is, 
akik szinte vetekedtek, hogy egy­
mást felülmúlják. Felejthetetlen él­
mény lesz ez az előadás még azok­
nak is, akik hivatásos színészektől is 
látták a darabot, mert megtanulják 
azt, hogy mit lehet kihozni a szivek­
ből akkor, amikor szent célok ve­
zérlik.

A darabot bájos tánc 
szünetek alatt íredig a 
kar játszik.

Jegyek az előadásig 
sewfy-féle borkereskedésben kapha­
tók, az előadáskor pedig a pénztár­
nál. Akik jegyet előjegyeztettek, 
péntek délig váltsák ki, mert tovább 
fenn nem tarthatók.

az 
aki újabban 
irodalomis­

is fejt ki. A

előzi meg, 
katonazene-

gróf Des-

Vásárolja a Hajduföldetl

vét, kinek nem régen jelent meg 
Misztikus ünnepi asztal c. országos 
viszonylatban is feltűnést keltett kö­
tete, felesleges a debreceni közönség 
előtt hangsúlyozni, anélkül is tisztá­
ban van minden irodalom iránt ko­
molyan érdeklődő azzal az értékkel, 
amit ez a név reprezentál. Ha mégis 
mindamellett méltató szavakat kere­
sünk, megtaláljuk a bíráló bizottság 
összefoglaló jelentésében, mely töb­
bek között igy szól:

„Gulyás Pál egyre gazdagodó há­
rom füzete, szemünk előtt bontakozó 
torma- és képzeletkincse cgymagá-

MEINL
UJTEKMÉSŰTEA
teljes aromáju, erőteljes, jellegzetes A*- 
samvirágu teakeverék, különösen a 'Tlin' 
dennapi használatra alkalmas.

•/,. kg. P 2**

koz%25c3%25a1sokn.il
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HinEK
1929 január 18 (Péntek)
Prot.: Piroska Kath. : Piroska

Debrecen sz. kir. város közművelődési 
könyvtára (Déri-inuzetnn) szeptember 1-tö' 
nyitva délelö t 10—1-ig, délután 4-7-1./ 
vasárnap délelőtt 10 12 óráig. g’

A gyógy szertárak közül éjjeli szolgálatot 
tartanak a következők: Megváltó Piac-u. IS 
Arany Egysz. Kossuth-n. 8. Miiraközy Pia;, 
utca 42. Magyar1 Korona Péterfia 10. Nádor 
Szt. Anna 66. Csokonay Mester-utca 43. 
Alany János Csapó-n. 66.

Meteorologia: Idöjóslás: Egyelőre 
igen hideg és inkább száraz idő vár­
itató helyenként reggeli köddel.

Ä földművelésügyi miniszter uj sziktalaj- 
Javítási akciót indított meg

,, !°°,.ho,<lasn" nasyobb birtokosok Is kapnak ezúttal hitelt

Ryobh b rtokosok is részesedhetnek 
a Kölcsönben.
.. f-rről az akcióról 
i'K.vi kormány értesítette 
varosat is s a csütörtöki tanácsülé­
st úgy határoztak, hogy az opció 
15 ’ottyolitasaval az elsőfokú köz- 
iRazgatasi hatóságot b zzák meg, a 
mel.v iiek január 31-ig be kell fejeznie 
■> Jeleiitlkczök összeírását, lletőíeg az 
opeto teljes lebonyolítását.

Haidulöld tudósítójától.) A 
foldtmvelesugy. miniszter nemrégi- 
t'it egy újabb sziktalajjavitási ak- 

vn'tir í'd,tOtí amelv azonban 
sokkal eredményesebbnek fog init- 
atkoziu. mint az eddigiek voltak 

URVati s az eddigi talajjavító sí ak- 
5!™ ,CSak a 'W0 Dóidnál kisebb 
birtokkal rendelkező kisgazdák kap- 
nattak a kormánytól megfelelő ösz- 
szegu hitelt, most azonban a na-

•* kölcsönben.
a íöldinivelés-

I lebrecen
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EGYESÜLETI
ÉS TÁRSADALMI ÉLET
Előadások, estélyek, gyűlések, 

hangversenyek
Január 18.

Dr. Bierbauer Virgil előadása a modern 
-épitömüvészeti törekvésekről délután 5 óra­
kor a városháza közgyűlési termében.

Cipész szakosztály ülése az Ipartestület­
iben. 7 órakor.

Január 1«.
fótékonycélu előadása délután 
Csokonai-szinházban.

A Leányclub
■fél 4 órakor a

Jogászból, este 10 óra. Bika dísztermében. 
TAC közgyűlése 7 órakor a Mezőgazda- 
Kamarában.

Január 29.
Nyukosz debreceni főcsoportjának koz- 

a városháza ta-

A
■ sá sí

Helyszíni szemlét tart a Nyugati-utcán 
a vasúti és hajózási felügyelőség

a '’y’rtJátöri vasút pályájának kihelyezése ügyében

nincsen semmi fedezet s kükimbeu 
sem látják annak szükségét. Ezt a 
határozatot az nditványozók tneg- 
iillebbezték s a kereskedelmi minisz­
ter most leiratot intézett a városhoz, 
amelyben értestette, hogy helyszíni 
szemle tartásával bízta meg a vas­
úti és hajózási felügyelőséget. A 
szemle január 22-én lesz a Nyugati- 
utcan s azon a város képviseletében 
Zöld József tb. főjegyző és Borsos 
József műszak tanácsos fognak 
megjelenni.

(A Hajdulöld tudósítóidtól.) Nem­
régiben egy önálló indítványt tár­
tjait Debrecen város törvényható- 
sági bizottságának közgyülc 
indítványtevők azt kérték 1 
Nyugat-utcáról helyezzék ki 
masabb helyre a nyírbátori 
Pályáját, mert itt a naponta 
szőr közlekedő vonat egyéb 
nyai mellett még a járókelők testi 
épségét is veszélyezteti. A közgyűlés 
annakidején úgy határozott, hogy a 
Kihelyezést nem eszközli, mert arra

Az 
hogy a 

alkal- 
vasut 
több- 

hátrá-

A 
gyűlése délután 4 órakor 
nácstermében.

A Polgári és Gazdakör bálja az Arany 
Bika dísztermében, este 9 órakor.

Január 21.
Délután 3 óra: dr. Rácz Lajos: „A kerté­

szeti termesztés jelentősége nemzetgazdasá­
gi háztartásunkban és a kertésztársadalom 
szerepének fontossága.“ 4 óra: Győrök Leó 
Tivadar: „A gyümölcstermesztés köréből.“ 
5 óra: Czapáry Bertalan: „A házi zöldséges 
kertek berendezése.“ A városháza nagyter­
mében.

5 óra: 
köréből.“

,.A zöld-

A vidéki színigazgatók harca egy 
irredenta színmű előadási jogáért

Mégi. előadhatják vidéken a „Tizek az éjszakában“ 
cimü azinmüvat

(A Hajdulöld tudósítójától.) A bu­
dapesti Uj Színház legnagyobb slá­
gerdarabja volt ebben a szezonban 
l'öldes Imre irredenta színmüve, 
amelynek a címe: „Tüzek az éjsza­
kában . A sz nház ezen a héten adta 
századikszor a kiváló darabot. A 
vidéki színigazgatók is lépéseket tet­
tek arra nézve, hogy a darab 
adási jogát megszerezzék, 
az Uj Színház gazgatója, 
day Ottó és Földes Imre, a 
íogot nem adták meg azzal 
kolással, hogy a darabot a 
lyamán egy most szervezendő ván- 
dortársulattal fogják előadni az or­
szág minden vidékén.

Az Országos Szinészegytsiilet és 
Nyugd jintézet ezzel az üggyel kap­
csolatban most átiratot intézett a 
törvényhatóságokhoz, amelyben ar­
ra kérték őket, hogy ha az illető 
város állandó színháza nem kapja

elő- 
azonban 
dr. Tor­
szerző a 
az indo- 
nyár fo-

meg az előadás jogát, abban az eset­
ben ne adjanak más társulatnak hely­
hatósági engedélyt. Ezt a beadványt 
dr. ( sürös Ferenc közművelődés ta­
nácsnok a csütörtöki tanácsülésen is­
mertette és javasolta a tanácsnak, 
hogy a kérelem értelmében határoz­
zanak, annál is inkább, mivel Debre­
cenben amúgys állandó színház van 
s nincs értelme, hogy más társulat­
nak játszási engedélyt adjanak. Je­
lentette ezzel kapcsolatban dr Csű­
rös tanácsnok azt is, hogy erre az 
intézkedésre különben nem is lesz 
szükség, mert időközben, mielőtt 
,néK az Országos Szinészegylet és 
Nyugdíjintézet beadványa megérke­
zett volna. Földes Imre. a szerző 
•iff.V nyilatkozott, hogy megengedi a 

füzek az éjszakában" cimü irre­
denta darabjának az állandó színhá­
zak által legközelebb leendő elő­
adását.

A Hajdulöld naptára. A Hajdu- 
i>'ld naptára, amely évről-évre be­
köszön olvasóihoz, ez évben elkésve 
jí lemk meg, mivel nyomdánk nagy 
elfoglaltsága miatt nem tudtuk azt 
idejében előállítani. Olvasóink szí- 
ws elnézését kérjük a késésért és 
egyben bejelentjük, hogy az 19^9 
évi naptárunk e hét végén teljesen 
elkészül és azt a hét végén és a jövő 
bet közepén olvasóinkhoz 
tatjuk.

A rendőrfőkapitány 
vizsgálata Nyíregyházán. 

1 ihatnér debreceni kerületi 
főkapitány, Nikkel Zoltán dr 
kapitány, I ‘ ___
ügyelő, ( habada György rendőrségi 
’• »számtanácsos és Dúsa Zoltán 
számellenőr kíséretében a nyíregy­
házi rendőrkapitányság ügymeneté­
nek felülvizsgálására szerdán dél­
előtt Nyíregyházára érkezett. A hi- 
V atalvizsgálat befejezése után Dúsa 
Zoltán számellenőr pénztártiszti be­
osztásban továbbra is a nyíregyházi 
rendőrkapitányságon marad.

— Nyukosz hirdetmény. Figyel­
meztetjük összes tagjainkat, hogy a 
rendes évi közgyűlés január 20-án, 
vasárnap délután 4 órakor a város­
ház tanácstermében lesz megtartva 
és egyben felkérjük tagjainkat, hogy 
a határozatképesség biztosítása ér­
dekében a közgyűlésen minél na­
gyobb számban megjelenni szíves­
kedjenek. Elnökség.

— Galánffy Lajos zongoraestje. 
Galánffy Lajos klasszikus zongora­
estje a Zenedében február 2-án, este 
nyolckor, jegyek 
Springer könyv- és 
ben. Telefon 10—57.

Rádió-műsor. Január

eljiit-

hivatafl 
Ghyczy 
rendör- 

— rendör- 
Izsák László rendőrfel-

előjegyezhetők
fotoszaküzleté-

18. Péntek. Buda­
pest. Délelőtt 9.15: A Temesváry—Kerpeljr 
—Polgár-trió hangversenye. I. Spontini: Ves­
talin megnyitó. 2. Couperin: a) La Bagndo- 
line: b) Le Bavolet flottant. 3. Beethoven: 
Trió. Es-dur. 4. Schumann:

Január 22.
Délután 3 óra: „A gyümölcsös telepek faj- 

tamegválasztasa". 4 óra: Győrök Leó Tiva­
dar: „A szőlőmivelés köréből“. 5 óra: P. 

‘Gulyás Endre: ,,A házi virágoskertek beren­
dezése.“ A városháza nagytermében.

Január 23.
Délután 3 óra: Polli Ferenc: „Gyümölcs­

termesztésünk hibái“. 4 óra: Györök Leó Ti­
vadar: „A szőlőmivelés köréből“. 
Farkas Gyula: „A virágtenyésztés 
A városháza nagytermében.

Január 24.
Délután 3 óra: Czapáry Bertalan

ségtermesztés tömegterményeinek termeszté­
séről“. 4 óra: Paczelt János: „A szobanö­
vények gondozása. 5 óra: Györök Leó Tiva­
dar: „A gyümölcstermesztés köréből,“ A 
városháza nagytermében.

Január 23.
Marcel Journet hangversenye a Bika dísz­

termében este 8 órakor.
Délután 3 órakor Paczelt János: „Erké­

lyek és ablakok díszítése.“ 4 órakor P. Gu­
lyás Endre: „A házi virágoskertek berende-

'. 5 órakor Györök Leó Tivadar m. kir. 
kertészeti főfelügyelő: „A gyümölcstermesz­
tés köréből“ a városháza nagytermében.

Február 1.
„Csaba" bál este 9 órai kezdettel az Arany 

Jtika dísztermében.

DEBRECEN 50 PENGŐT AD 
BIHARI SZOBRÁRA

(A Hajdulöld tudósítójától) A Bi- 
hari-centennárium alkalmából az 
egész ország zenekedvelő magyar 
közönsége nagy ünnepségek kereté­
ben áldozott a nagy magyar nóta­
király emlékének és művészetének. 
Most a Bihari János Országos Bi- 

ittság elhatározta, hogy szobrot ál­
lít Biharnak és egyúttal kiadja ösz- 
szes hangjegyes müveit. Erre nézve 
a bizottság Debrecen város anyagi 
támogatását is kérte. Erre a célra a 
városi tanács dr. Csűrös Ferenc ja­
vaslatára 50 pengőt szavazott meg.

Ä Patkányt, 
egeret, poloskát svábbogarat azon­
nal irthat törvényesen védett ki­
váló minőségű irtószerrel. Nagyon 

olcsón kapható:

STERN feitékűzletében 
Piac-utca 10. (Bikával szemben.) 
Saját érdekében győződjön meg.

Nylregyhliín a „TlsxavlcMlBat**

Traeumerei. 5. 
Grieg: Peer Gynt. I. suite. 6. Huszka: Nem-

8. Bianco, 
12.20: Gramofonhangverseny. Ddl-

4.45: 
Időjelzés, időjárás-, vízállásjelentés és a Ma­
gyar Si Szövetség höíelentése. Hírek. 5.35: 
Bura Sándor és cigányzenekarénak hangver­
senye. 6.50: Francia nyelvlecke. 7.30: Az. 
Operaház Hoffmann meséi előadása. 10.35: 
Időjelzés, időjárásjelentés, hírek és az asz­
tali tennisz világbajnokság ötödik napi ered­
ményei. 10.50: Az Emke-kávéházból Rigó 
Jancsi és cigányzenekara.

KÜLFÖLD. Bécs (519.9) délelőtt 11: Kvar­
tett. Délután 5.10: Kamarazene. 6.30 és 7.30: 
Dalok. 9.30: Hangverseny. Berlin (475.4) d. 
ii 4.30: Kamarazene. 8.30: Filharmóniai 
hangverseny. Boroszló (321.2) délután 4.30: 
Hangverseny, 8.15: Zenés rádiójáték. Szil­
veszteri harangok. 9.30: Kétzongorás 
hangverseny. Majna-Frankíurt (421.3)

tudomka. 7. Nicheis: Nevada. 
Parjure.
után 4: Józsa Rezső mesedélutánja.

jazz- 
déb 

után 7.30: Filharmóniai hangverseny. Prága 
(343.2) délután 4.30: Hangverseny, 7: Jessi­
ca. Foerster operája. Róma (443.8) délután 
5.30. Lnek- és zenekari hangverseny. Lon­
don (385) délután 1: Kamarazene. 9: Fil- 
harmónikus hangverseny. 10.15: Hangver-

-- A hatalmasok gondjait elűzi egy 
csésze kitűnő babkávé, mondja egy 
régi arabs óda. Azonban a kávé jó 
legyen: ilyent a Meinl-cég fióküzle­
tében vásárolhat Debrecen. Ferenc 
József-ut 59. sz.

A m. kir. Tfsz« István Tudomány Egyetem klinikai szállítója 

Fohórtni Rániol temetkezési vállalkozó Debrecen lüllül lUUUalllul Dégenfeld-tér 4. sz. Telefon nappal 11-85
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A mozgftsziaiuhtak köxteméayah
Péntek—Szombat—Vasárnap:

vígszínház
BndapMttel egyldejUeg I

Ivan Mosjenkine parádés szerepében ! 
Női főszerepben: Carmen Bent 

A cár gárdistája 
történet az orosz cári udvarból 12 fel­

vonásban. Kísérők i

Az uj szobacica, Misi az állat* 
barát, bohózatok

________ APOLLO
George Bancroft legújabb filmje:

A vasember
dráma 9 felvonásban.

Főszereplők. Olive Brook és Evelyne 
Brent Megelőzi:

Főszerepben Raymond Griffith:
Rázd le Jonny! 

menekfllés a házasság elől 7 vidám 
felvonásban.

________ URÁNIA________

Szombat—vasárnap :
Főszerepben Fred Thomson:

Az álomlovag
amerikai történet 8 felv. Kísérők:

Fox Journal, Sicc és a bájital, 
Hallja maga skót, Az ember 

nincsen fából, bohózatok.
Előadások kezdete hétköznap 6 és 8, 

vasárnap 4, 6, és 8 órakor.

ANYAKÖNYVI HÍREK
A debreceni anyakönyvi hivatal­

nál az utolsó napokban a következő 
b 'jelentések történtek:

Születések: Kemecsei Lajos fm„ le­
ány Irén. Bene János fin., leány Má­
ria. Danka Pál fin., leány Piroska. 
Weisz Jenő hitoktató, leány Judit. 
Naigy József köynvkötő, fiú Gábor. 
Grünblat Ignác férfiszabó, fiú Arnold. 
Vértesi János gazdálkodó, leány Ka­
talin.

Halálozásuk: Lovas János r. kath. 
63 éves, Varga-utca 36. Márta Joze- 
fine ref. 78 éves, Bercsényi-utca 7. 
Gyuricza Mihályné ref. 46 éves, 
Uszó-utca 3. Kapus Vilma ref. 1 na­
pos. Ormós Zsuzsánna r. kath. 1 na­
pos, Tamás-utca 6. Blum Sándor izr. 
2tl éves. Homok-utca 39. Kerék­
gyártó Margit ref. 2 napos, Nagy- 
macs 71 73.

ooo
A Bethlen Gábor Kör egyetemi 

istentisztelete. A Bethlen Gábor Kör 
egyetemi istentiszteletét e félévben 
is minden vasárnap délelőtt, fél 
tizenkettőkor a Kollégium Oratóriu­
mában meg fogja tartani. Január 20- 
án, vasárnap az egyetemi istentiszte­
leten Soós Béla ref. főgimru lelkész­
tanár fogja az Igét hirdetni. Egyetemi 
istentiszteleteinkre ez alkalommal 
szeretettel hívunk és várunk minden 
keresztyén testvérünket. A Bethlen 
Gábor Kör Belmissziós szakosztálya.

SZÍNHÁZ I*"

METEORBAN
Szombaton:

Tingli-Tangli
Regényt történet 8 felvonásban Igo 

Sym és Dolly Davieisel.
És a fényes kiséró műsor.

Előadások 6 és 8 órakor.

— Gondoljon rá. Olvasóink emlé­
kezetébe szeretnénk idézni, hogy 
influenza és sok más baj rendszerint 
mindig csak egyszerű meghűlés 
alakjában lép fel. Okvetlen szüksé­
ges tehát, semmilyen meghűlést, bár­
mily ártatlan látszata is volna, fi­
gyelmen kívül hagyjunk. Amint az 
első tünetek mutatkoznak, szedjünk 
néhány Aspirin-tablettát és ismétel­
jük ezt minden 3—4 órában. Az ered­
mény igen rövidesen látható lesz. 
Aspirin-tabletták a közönség ori­
entálódására legyen mondva 
minden gyógyszertárban eredeti 
„Bayer" csomagolásban zöld szalag 
gal kaphatók.

— Éleslövészet a Sárkut-tanyánál. 
Az államrendőrség kapitánysága fi­
gyelmezteti Debrecen város lakos­
ságát, hogy január 21. és 23-án, hét­
főn és szerdán a Sárkut-tanyánál 
levő harcszerü lőtéren a pallagpusz- 
tai vasúti állomás közelében éleslö­
vészet fog tartani. A lőtér ezeken a 
napokon 7 órától II óráig le fog zá­
ratni. A lezárási idő alatt a Debre­
cen—Sámson közötti országúton a 
forgalom 2 óránként 20 pere időtar­
tamra a gyorsan mozgó, jármüvek 
részére (gépkocsi, kerékpár, kocsi, 
üres szekér) szabaddá fog tétetni. A 
forgalom ezen idő alatt Debrecen és 
Hajdusámson között csak a Városi 
és Sándor tanyákon át lehetséges.

— Legalkalmasabb és leghasz­
nosabb ajándék a könyv. — 
Mesés- és képeskönyvek, ifjúsági 
könyvek nagy választékban besze­
rezhetők Csáthy egyetemi könyv­
kereskedésében, Piac-u. 8 Telefon: 
2—96.

Csokonai-szinház mUsora:
Péntek bérletszünetben: Az utolsó 

Verebély leány. Operett-bemutató.
Szombat este bérletszünetben: Az 

utolsó Verebély leány.
Vasárnap este bérletszünetbén: Az 

utolsó Verebély leány.
oca

A színházi iroda hírei:
Ma, pénteken, holnap, szombaton 

bérletszünetben: Az utolsó Verebély 
leány (operett-sláger).

Az első két napon Forró Sári sze­
repét Tihanyi Jutka, vasárnap és 
hétfőn pedig Ferenczy Marian játsza.

Az utolsó Verebély leány címsze­
replője: Tiniár 11a. Gyönyörű uj dísz­
letek, melyek Karlovics Pál munká­
ját dicsérik. Remete Géza főrendező 
és Csanak Béla karnagy vezetésével 
fővárosi nívójú, gördülékeny elő­
adás :
AZ UTOLSÓ VEREBÉLY LEÁNY. 

Csupa móka, derű, épkézláb librettó, 
fülbemászó, népszerű zene- és ének­
számok, melyek közül slágerek: 
„32-es baka vagyok én . . .“ „Három 
bokor saláta . . .“ „Levendula szál..." 
„Sári mama . . .“ „Teve van egy- 
pupu . . .“ „Kinek a pék, kinek a pék- 
né . . .“ „Tokio . . .“

Az utolsó Verebély leány bonvi- 
vánja: Autók Ferenc.

Barna Manci fellépése egyik att­
rakciója lesz
AZ UTOLSÓ VEREBÉLY LEÁNY 

előadásának!
Komikusok: Misoga Tamás, Sugár, 

Szigethy Andor, Fábián János.
Jegyváltás egész hétre! Szokatla­

nul élénk jegykereslct!
Vasárnap délután fél 4-kor Kovács 

Terus felléptével:
RÉGI NYÁR.

Mérsékelt árakkal!
Ifjúsági előadások szerdán és csü­

törtökön délután 3 órakor: Kényte­
len házasság, Moliere egyfelvonásos 
és A botcsinálta doktor, Moliere há- 
romfelvonásos vígjátékok. Mindkét 
előadáson bevezetőt tart: Boros Fe­
renc áll. főreálisk. tanár. Klasszikus 
délutánok!

Többet nyújtunk 
mint valahai Az alábbi hi­
hetetlen olcsó árakon ke­
rülnek eladásra téli áruink 

és pedig:

Fekete városi bunda plüseh bélés­
sel, szőrme gallérral . . . .

Fekete téli kabát bársony gallérral
Rövid szőrme béléses bekecs szőrme 

gallérral ........
Rövid téli kabát szőrme gallérral 

melegen bélelve.................
Téli kabátnak is viselhető nehéz 

dublé kabát...........................
Szines hosszú dublé városi bunda 

szőrme gallérral.................
Mindennapi viselésre való tartós 

férfi öltönyök......................

P 70-től
P 55-töl

P 68-tól

P 38-tól

P 42-től

P 65-től

P 35-től

Csak nálunk vegyen férfi-, 
fiuruhát, mert rendkívül sok 

pénzt takarít meg.

Kérjük a címre jól vigyázni, a Bika 
szálló épületében vagyunk I

Debrecen legnagyobb 
térti, fiuruha áruháza a

Magyar Ruhaipar.!
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Jó emésztésünk lesz ha regge­
lenként éhgyomorra • cg. fél pohár 
„Ferenc József" keserüvizet iszunk. 
A táplálkozási zavarok szakorvosai 
általánosan dicsérik a Ferenc József 
vizet, mert ez a gyomor és a belek 
működését előmozdítja, az epekivá­
lasztást növeli, az anyagcserét meg­
élénkíti és a vért felfrissíti. Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban és 
füszerüzletekben.

— Marcel Joutnci, a párisi 
nagyopera énekművésze egyetlen 
hangversenye január 25 Zeneked­
velők IV bérlet. Napijegyek Mín­
usznál.

TESTEDZÉS
Vasutas birkózók Debrecenben

Hatalmas érdeklődés előzi meg 2'i 
27-én Debrecenben a Debreceni 

Vasutas Sport Club rendezésében 
lebonoylitásra kerülő országos Vas­
utas birkózó bajnokságot, amelyen 
Magyarország összes vasutas egye 
sületei indítják legjobb versenyzői­
ket.

A rendező egyesület nagyon helye- 
semjár el, hogy a belépti dijakat 
dacára a rendezés horribilis költsé­
geinek — legminimálisabb árban ál­
lapította meg, aminek bizonyára meg 
is lesz az eredménye, mert remélhe­
tőleg, figyelembe véve a versenyzők 
tudását s az olcsó helyárakat, ritkán 
látott hatalmas nagy közönség fog 
gyönyörködni a küzdelemben.

A 26-iki előmérkőzésre (kezdete 
este 8 órakor) a helyárak a követke­
zők: Ülőhely Pl. állóhely P .50. 
Az elömérkőzések színhelye a va­
gongyár díszterme.

A 27-iki döntőknek, amelyek dél­
előtt 10 órakor és délután 4 órakor 
kezdődnek az Arany Bika díszter­
mében, a helyárai a következők: Pá­
holy (6 személyre) P 12. . Páholy 
(4 személyre) P 8.—. 1. r. támlásszék 
P 2.50, II. rendű P 1.50. 111. rendű P 
1.—, állóhely P .80, erkély támlás­
szék P 1.—.

Jegyek előre válthatók Springer 
papír- és könyvekereskedésében

A pengő Zürichben ('O 68
Budapest 96.68, Berlin 1’3.59, Ncw-Yoru 

510.95, London 2522. Paris 20,31. Milano 
27.21. Prága 15.3b és fél. Belgrad 9.12 é 
háromnegyed. Bukarest 3 12 és fel. Béc* 
73.07 és fúl, Amsterdam 208.47 és fél.

H vatalos devizaárfolyamok.
Lgy angol font 27.70 27.85, s/á/ Ih-I-.i 

79.50 79.KO. száz cseh korona 1b 91 16.9 >. 
száz dinár 0.98- 1O.G4, száz dollár 570.65 
>72.65, s/a ■ francia frank 22.45 22.65, s/.- 
hollandi forint 229 30- 2>‘t 30. száz lengj ti 
zloty 64.10 64*10. száz lei 3.IP- 3.46. száz 
líra 29.30- 30.15. száz német márka 135 97 
136.47, száz osztrák schilling 80.37 80,72. 
száz svájci frank 110.20 III:.6(1 pengő. A 
tieniesfémpiacoii a magánforgalomban a hirz 
koronás aranyat 23.20 23.40. az ezüst cgx- 
koronást 0.42 0.44, a forintost 1.15 1.17, az 
ötkoronást 2.18 2 22, a szinaranj grnmiát 
3.83, a szineziist gramját pedig 0.1(1 pengő­
vel jegyezték.

Gabonatőzsde.
A készárupiacon a forgalom megélénkült. 

A tőzsdeidö eleién a tiszavidéki búzát 24.45 

származásút 24-24.85 pengővel jegyezték 
íajsuly szerint. A rozs árát 22.10 22.20 pen­
gővel jegyezték.

A liszt- és örleménypiacon a malmok 38 
pengős nullás lisztalapon számították liszt­
áraikat. A korpát budapesti paritásban 19

' 25 pengővel jegyezték.

Állatvásár.
A ferencvárosi sertésvásárra 2057 darab 

sertést hajtottak fel. Eladatlan maradt 186 
darab. Árak: zsirsertés öreg la 142 14o. 
Ha 135 -146, fiatal nehéz 152 154. közép 
140 144. könnyű 112 142, szedett közép 
132—136, angol nehéz 136— 142. angol hús­
sertés 134 142. könnyű angol 140 146, sül­
dő 126—130, szalonna nagyban 170 172. hús 
170—184, zsir 200 202. szalonnás, hasított 
s Ttés 170 184 pengő kg.-ként. A Inai :il- 
f itvásáron, még pedig a marhavásáron és a 
sertésvásáron a forgalom megélénkülésére 
számítanak.

■ Vásárlásainál hivatkozzék a

■Hajduföldre

Debrecen szab. kir. város központi választ­
mányától.

•W.OtS 1920. cin

HIRDETMÉNY
Az országgyűlési képviselőv.das/tóí né.- 

Jegyzékek kiigazítása céljából felhívom mind 
azon debreceni választó polgárokat, akik az 
1628. évi január hó I. óta lakást xáltozt it­

Kovács Gyula 
vaskereskedő Debrecen, 
Fő-utca 17. Bika-szálló mellett sarkon.

Folytonégő kályhák. 
Egyszerű és zomán­
cozott takaréktüzhe- 
lyek. Kályha-előtét, 
tálcsák, fásládák. - 
Egészségügyi-, ház­
tartási cikkek, vas­
áruk igen olcsón. 
Aluminium edényvá­
sár, minden darab 2 P.

tak, hogy c körülményt az 1925. évi XXVI. 
t. c. 35. §. 2. pontja értelmében f. évi janmir 
hó 31-ig a központi választmánynál (Város­
háza. I. cm. 3. sz. ajtó) jelentsék bt.

Debrecen. 1929. évi január hó 17-én.
Vásáry István, 
polgármester.

központi választmányi elnök.

A HÁJDlWLD
Bä E ® É M VE I ■—I........ .

Az arkanzászi regulátorok
Irta : 6ERSTÄCKER FRIGYES

(A .Hajduföld“ eredeti fordítása)
(74)

„Halló, itt tölthetném az éjszakát? — kiál­
tott most már másodszor a hang, hóhér vigye 
a kutyát, — hallgattok el tüstént!“

„Csend, Hektor, csend Deik feküdjetek, adta 
dögéi. Nem tudjátok az embert szóhoz juttatni? 
— kiáltott Atkins, aki kilépett a házból, — száll­
jon le, — szólt az idegennek, — a legényem majd 
ellátja a lovát.“

„Harapnak a kutyák?“ kérdezte emez elő­
vigyázatosan, miközben eleget tett a meghívás­
nak és belépett a sövényen.

„Nem, — válaszolta Atkins, nem, ha én itt 
vagyok. Jöjjön csak és ügyeljen, nehogy át­
essék a farakáson, — halló, ott a kézi malom, ne 
menjen neki. Három lépcsőfok van, a legalsó 
meg egy kissé. Hé, Ellen, nem gyújtanád meg 
a lámpát?“

Ellen eközben már buzgón szorgoskodott, 
hogy néhány szurokfenyőhasábot lángra lob- 
nantson. Csakhamar elég világos lett a szobában, 
hogy felismerhessék az embert, oki most be- 
'epett,, letette ócska lovasköpenyegét és hódbör- 
sipkajat s a családot barátságosan üdvözölve a 
tűzhelyhez lépett, amelyben ismét vidáman lobo- 
nogott a tűz. Alacsony, vézna ember volt, élénk 
zttrke szemekkel, lecsüngő, gyér szőke hajjal és 

szePlővel ábrázatán. Kék gyapot vadászing 
^il'otta öltözetét s ugyanilyen lábszárvédőket vi- 
-oit. mig egy régi, elviselt nyeregtáska, amelyet 

|K:‘Pan cipelt a tűzhelyig, tartalmazta szemmel- 
atnatolag mindazt, amire az erdőn és a vad 

vidéken való lovaglása közben szüksége lehetett. 
1’ Hántása bizonytalanul rebbent egyik férfiről a 
másikra s látszott, nincs tisztában vele, meyiküket 
szólítsa meg, mint házigazdáját.

Madame Atkins azomban észrevetöleg ke­
véssé örült az uj vendégnek, aki csak újabb al­
kalmatlanságot és zavart okozhatott, mert fogta 
a szenvedő gyermeket, betakarta néhány kendő­
be és mcgprancsolta Ellennek, hogy azonnal 
jöjjön utána a másik házba, s ott rakjon tüstént 
tűzet. Eilen sietve engedelmeskedett s valószínű 
volt, hogy az asszonyság ez estén többé nem fogja 
mutatni magát.

„Borzasztó szél tan odakint. — szólt az ide­
gen, aki időközben megállaptotta magában me­
lyikük a házigazda, majd mereven a földre szeg- 
zett tekintettel folytatta, úgy fuj. mintha a töl­
gyeket gyökerestül ki akarná rántani.“

„Igen, odakünt nyugtalan az idő egy kissé, 
vélte Atkins, kutató pillantást vetve vendégére.

— bizonyára messziről jön.“
„Nem, nem nagyon, a Missisippitől.“
„Tovább megy nyugatra?“
„Igen, a Fort Gibsonig. Mennyire van ide a 

Fourche la fave?“
„A folyóná! lakom“. mondotta Atkins és 

tekintete találkozott az idegenével. Brown ezalatt, 
megzavarva a gyermek nyügösködésétől és az 
uj vendég belépésétől ismét elfoglalta helyét a 
tűz mellett és azzal foglalkozott, hogy egy hosszú 
pálcával döfködte az izzó parazsat. a melegítő 
tüzet, hol szétszórva, hol meg újra szilva

„Több mérföldet kellett lovagolnia a part 
mellett, szólt belé a beszélgetésbe. bizo­
nyára nem láthatta azomban. mert a sűrű ,;ád 
legalább félmérföld szélességű.“

„Igaz, mindjárt gondoltam, hogy folyó lehet 
a közelben. Szép sás ez. jó takarmányt adhat. 
Nemde, jó legelők vannak errefelé?“

„Nagyon jók“ felelte Atkins s szeme ismét 
összevillant az idegenével, aki oldalról, óvatosan 
figyelve Brown, felé tekintett reá. Ez azomban 

felhagyott a tűz p.szkálásával és teljesen elmerült 
gondolataiba, úgy, hogy a kezében tartott pálca 
tüzet fogott és élénken lobogni kezdett, ö ezalatt 
merően bámult a kandallóba, mintha visszaigye­
keznék idézni az emlékezetébe valamit, amit már 
már elfelejtett.

..Erősen lovagoltam, — törte meg ismét az 
idegen a csendet, és a szél ugyancsak szá­
razon fújt. Kaphatnék egy ital vizet?“

„Igen szívesen, — válaszolta Atkins és a 
dézsához sietett, hogy a kívánságot teljesítse. De 
ugyanekkor Brown agyán is átcikkázott az em­
lékezés és amint a vendégre pillantott, látta, 
hogy az is élénken figyeli őt. Erre gyorsan 
összeszedte magát, hirtelen Atkins felé fordult, 
kivette kezéből a lopótököt, nagyot húzott a víz­
ből és megszólalt:

„Amint hallottam, bogy ez az ur vizet kér. 
eszembe ötlött, hogy én is szomjas vagyok.“ E 
pillanatban azomban már teljes világossággal 
állott előtte a jelenet, amelynek akaratlanul fül- 
tanuja volt a kísértet es kunyhóban, az Arkanzász 
mellett és semmi áron sem akarta elárulni a két 
embernek, hogy tudomása van egyetértésükről, ne­
hogy gyanút foghasasnak.

„Megálljon gentleman. kiáltott most Atkins, 
úgy issza ezt a hideg holm t. hogy belebetegszik 

ebben a viharos időben. Hogy volna, ha előbb 
egy csöpp whiskyt fogyasztanának? Ez utat 
nyitna a víznek s akkor az sem fog ártani.“

„No, ez mindhármunknak jót tenne“. vi­
gyorgott az idegen, m alatt a házigazda egy kis 
szekrényből elővett egy korsót és három pléh po­
harat.

„Itt van. inr. Brown, töltsön magának. un­
szolta ezt. odakinálva a korsót, csak rendesen, 
az alig egy csepp, igy. Minél barátságtalanabbul 
tombol odakünt a vihar, annál barátságosabbá kelt 
tenni belsőnket. És mondja csak. Sir, mi az ön 
neve. Engem Atkinsnek hívnak, ez az ur Brown.“

(Folytatjuk.) t
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APRÓ HIRDETÉSEK
Egy apróhirdetés 10 szóig 30 fillér és egyszerre 

három reggeli lapban jelenik meg:
• HAJDUFDLD-ben 
a DEBRECENI UJSÁG-ban is a 
a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG-ban.

Haatagibb betűvel szedett Marik duplán Mkmlttatnak. — fisieti aA*
 tarifa all esnek.

házasság
Fiatal, 

független úri asszony 
vagyonos úriember is­
meretségét keresi há­
zasság céljából. „Klá­
rika“ jeligére. 931

KIADÓ LAKÁS
Egy 

szctea konyha ebruár i-re 
kiadó, Pesti ujc* 47. 21(0

KUdó 
szépen bútorozott kétágyas 
szoba esetleg irodának; 
Piac utca 51., első eme­
let, II. lépcső 18. 2108

SiremszeMs 
lakás olcsón Átadó Tuda­
kozódni Klein-féle cseiéd- 
intéeet, Csapó u. 6. 2099 

Bs torosa tt 
szoba kapualatti klilőnbe- 
jlrattal kiadó Sz3chenyi 
utca 18. 2107

Kiadó 
egy utcai pinceszoba 
mellékhelyiséggel. — 
Varga utca 19.

Két 
parkettes szoba eiö - 
szobával azonnal ki­
adó. Némethiié, Csopó 
utca 26 1806

Kettős 
pékkemence üzlettel 
lakással ugyanott sör 
vagy faraktári helyiség 
kiadó Hintalan Edéné 
Szoboszló 520

Kvártélyosok 
felvétetnek Péterfia u. 
30 , p nce. 911

BÚTOROZOTT 
szerény szoba ki­
adó. Ispotály u. 13.

Elegánsan 
bútorozott szoba tele­
fonnal rendelőnek, iro­
dának alkalmas kiadó.

2080
Kfll^nbejáratu 

utcai bútorozott szoba 
úriembernek kiadó, - 
Miklós utca 21. 921

Külőnbejáratu 
szobák uraknak kia­
dók, Nyil u. 116. 940

Kiadó 
udvari szoba magá­
nosnak, Szappanos u. 
4. 947

Kétszobás 
előszobás 'alápincézett 
utcai lakás kiadó. — 
Megtekinthető 11—12 
és 2—4 ig. 1809

ÜZLETEK

Hő gyfodrász 
üzlet megvételre vagy 
bérbe kiadó beren­
dezve. Piac áO. 938

Jó forgalmú 
füsrerüzletet berendezés­
sel bérbe keresek. Cim a 
kiadóban________  2109

Üzlethelyiség 
öt utcara nyitó, gyö­
nyörű téren kjadó Ajtó 
utca 26 1788

kereslet
1803 PENGŐS 

kölcsönt keresek el 
só betablázásra. — 
Cim Hjduföld kia­
dóhivatalában.

Jól 
jövedelmező üzlethez 
pénzestársat keresek. 
Cim a kiadóban. 2078

ELHELYEZKEDÉS

Kéniannka 
műhelybe kisasszonyok 
gyakorlattal és tanulóíeá- 
nyok felvétetnek. Steiner- 
né, Késes utas 14. 2101 

Négy középiskolát 
végzett fiú fogtechnikus 
tanulónak fölvétetik, Sí­
nt n, Péterfia u 64. 2094

Tanulóiéit* 
felvétetik Fischer Szerén 
női divatszalonjába, Szé­
chenyi u. 7. I. e. 2105

Bgy 
tanuló és egy kifutó fel­
vétetik Bihari füsaerüzlet. 
Bethlen utca. 2610 

Ügyes 
kifutólelny azonnali belé­
pésre felvétetik Fischer 
cipőÁrukÁz, Piac utca 19.

2106
Jó megjelenésű 

gyakorlott kiszolgáló leány 
felvétetik a Csokonai könyv 
papirkereskedésben. 2098

Elsőrendű 
cipészmunkások felvétet­
nek Fischer, püspöki na- 
■ot»- 2092

Egy 
elsőrendű francia mun­
kavezetőt keresek. Cim 
a kiadóban. 935

Bejárólány 
fél vagy egész napra 
felvétetik, Hunyadi u. 
8., kesztépület. 918 
Gépész konvenctós 
tanyája, ki traktorke­
zelésben jártas, azon 
nah belépésre keres­
tetik. Hatvan utca 27.

1785
Könyvelést, 

bármi más bizalmi ál­
lást olcsón váliai meg­
bízható volt kereske­
dő. Cim a kiadóban.

861
Jó munkás 

úri fodrászsegéd állást 
keres. Cím a kiadó­
ban 2082

PARENTHÉSY INGATLANFORGALMI es HITELIRODÁJA
Foglalkozik Ingatlanok vételivel és eladásával a legelőnyösebb feltételek matte«.

Tatodon: 5-64. INGYENES TANÁCSADÁS Rtoc-wtta 61. sz.

Varrodába 
ingyenes es fizetéses 
tanulókat azonnal fel­
veszek. Fazekas Mi­
hály utca 6. 922

8.000 
pengő biztosítékkal 
nagy iparvállalatnál 
állást kaphat vagy na­
gyobb összeggel tár­
sulhat. Tudakozódni: 
Dróth Sándor ügyvéd 
nél, Piac u. 5. 2079

Tanítást 
vállal első éves jog­
hallgató. Soós, Ber­
csényi utca 11.

FlnomlelkQ 
családhoz nevelönőnek 
mennék vidékre is. — 
Varrni is tudok. Cim 
a kiadóban. 909

Ügyes 
ragasztó azonnal fel­
vétetik Komády cipö- 
felsőrészkészitő, Szé­
chenyi 3. 2084

Munkásleány 
szikvizgyárba azonnal 
felvétetik. Honvéd u. 
16. 1800

Borbélysegédet 
keresek azonnali be­
lépésre állandó alkal­
mazásra. Simon Jó­
zsef, Kemecse. 934

Munkásokat 
bontáshoz felveszek, 
Hatvan utca 5., Berta.

„ 939
Önálló 

háztartás vezetésére 
ajánlkozik uriasszony. 
F.-né, iskola u 8. 944

Idősebb 
asszony gazdasszonyi 
állást keres vidékre 
tanyára, özv. Nagy Gá- 
borné Hajdúszoboszló, 
VII. tized, 111. 932

AJÁNLAT
Tej 

garantált, tisztán kezelt fö- 
lözetlen február 1-től na­
ponta 16 liter házhoz szál­
lítva. literenként 40 fillér. 
Előjegyezhető Fe őjózsa, 
telefon 1. 1810

•000 pengő 
biztosítékkal nagy iparvál­
lalatnál állást kaphat vagy 
nagyobb összeggel betár­
sulhat — Érdeklődni dr 
Dróth Sándor, Piac utca 
5. 2109

Férfi Ingek 
és női fehérnemüek készí­
tését 80 fillértől 2 pengőig 
hpzott anyagból elkészi 
tem, Belényessyné, Dara­
bos utca 53. 4-ik ajtó

Vasutasok! Postások! 
10 házhely a Var­
gakertben, fütőház- 
zal szemben olcsón 

eladó.
Iroda: Miklós u. 7.

Mosni, 
vasalni szépen tudok, 
házhoz szívesen me­
gyek. Pacsirta utca 8.

1808
Id. garzon 

úri ember háztartását 
vezetné uriasszony. — 
Levelet „Megbizhitó“ 
jeligére Debreceni Új­
sághoz- 943

Trágyát 
szállítok borért vagy 
pénzért, Diószegi ut 
20-b., Tóth András.

946
Bor 

kitűnő zamatu ujlétai 
80 fillér kihordásra — 
Dénesnél, Czegléd u. 
22. szám. 1031

Fajbor eladási 
Sajáttermésü édes, ma­
gas fokú ö és uj lite­
renként is a legala­
csonyabb naj>i áron. 
1923, évi megint kap­
ható. Blazsek, Arany 
János u, 30.

Tűzifát, szenet 
Kalória 

jutányosán, pontosan 
kiszolgál. Te). 16—95. 
Közraktár. Bejárat a 
Szabó Kálmán u’cán.

1784
Naptól, 

hidegtől megvédi laká­
sát, ha ablakára szö­
vött faredőnyt vásárol. 
Redőnyüzem, Debre­
cen, Bethlen utca 19. 
Helyi ügynökeim a 
rende éseket csakis 
előleg nélkül veszik 
fel. 4958

Férfi ingeket 
a legizlésesebben ké­
szít 2 pengőért Belé- 
nvesyné, Darabos u. 
53. szám, 4. ajtó

Sajáttermésü 
tisztán kezelt óbor li­
terje 1 pengő, Csapó 
utca 27., az udvarban 
Szathmárinál. 1757

Férjhezmenendök, 
házasulandók, fordul­
janak bizalommal — 
ügynökséghez, Bathyá 
nyi utca 13. Bent az 
udvarban. 1008

Legolcsóbb 
tüzelőanyag, szagtalan 
kő és salakmentes 
Berentel szén, mely a 
borsodi szenek között 
legjobb házi tüzelésre. 
Kapható Gabányi 
Sándor utóda cégnél, 
házhoz szállítva is. 
Csapó utca 28. Tele­
fon 4—49.

Gallér­
tisztítás tükörfénnyel 
8 fillér. Libándy, Pé­
terfia 4.

VÉTEL

Oláh Gábor 
Álmodó magyarok c. 
könyvét megvételre ke­
resem. Cim a kiadó­
ban.

Használt 
hosszú asztalt és nagy 
stelázsit keresek. Szent 
Anna hat, keresztépü­
let. 2071

Uj tipusu 
sző nyegszövőszéket 

megvételre keres pol­
gári leányiskola, Haj- 
dubözörmény. 2057

Hordókat
20 200 literig veszünk. 
Áron Miksa, Kishegyes! ut 
3. 2090

Jé Állapotban 
lező használt kézikocsit 
megvételre keresflnk. — 
»Üzem* jeligére. 2091

ELADÁS
Rhode Island 

fajtiszta kakasok ela­
dók. Poroszlay ut 40.

2081
Ebé dió szekrény 

márványlappal és két trió­
szekrény minden elfogad­
ható Árért eladó. Arany 
János utca 23, kerosztépü- 
iet. 2102

Denaturált szesz 
magas fokú, állandóan 
kapható ' ollák Esigmond- 
nál, Miklós utca 13. 2104 

KeményfaÁgy 
sodronnyal, éjjeli szek­
rénnyel jutányosán eladó, 
Piac utca 71. első emelet.

2095
Makulatur* 

erős, tiszta papír olcsón 
eladó, Piac utca 71., első 
emelet. 2094

Eladó 
egy boltipuldállvány, 2 
drb üvegajtó, 1 lisztes 
láda, Bekecs utca 9.

929
Házinyul 

fehér angora bak el­
adó, Böszörményi ut 
22. 1797

Cukorrépa 
széna, előbbi 150 mm, 
u óbbi 100 mm. nagy- 
cseiei tanyámon, állo­
más mellett kisebb té­
telben is, esetleg be­
szállítva eladó. Bakóci 
Gábor 1790

Frakk, 
szmoking, teljesen jó 
karban, közép termetre 
eladó Szent Anna 29 
keresztépület. 1754 

Hegedű, 
kitűnő hangú, régi 
Steiner mestermunka, 
készpénzáron eladó. 
Cim a kadóban. 936

Zongora 
rövid, résziéire olcsón 
eladó, Rakovszky zon- 
gorakészitö, Péterfia 
42 924

Eladó
15 szál akácfa szer­
számfának. Szabó Jó- 
zsefné, Hajduhadház. 
Jókai utca 39. 907

Eladó
kurta téli kabát, sza­
lon asztal és selyem 
pincsi, iskola utca 8

942
Koffer

úti, különleges, szek­
rényes, készpénzáron 
eladó. Cim a kiadó

937

INGATLAN
Föld 

eladó 6 és fél hold 
Látóképnél, Rácz űré. 
Pataky, Hnnyadi ufea 
8. 9'7

Vasutasok, 
postások! 10 házhely 
Vargakertben, fütöház 
zal szemben olcsón el­
adó. Iroda : Miklós u. 
7. 919

Eladó 
azonnal beköltözhető 
Szent Anna utca 44. 
számú sarok ház. — 
Pénzbefektetésre kivá 
lóan alkalmas. 948

Uj ház eladó 
Kuczik telep, Kossuth 
Lajos utcában Áll egy 
szoba, konyha, kama­
ra, fürdőszoba és üve­
gezett verenda 150 öl 
kerttel. Kedvező fize­
tési feltételek. Tiszán­
túli Mezőgazdésági 
Hitelintézet Kossuth- 
utca 8.

Basahalom 
utca 21. számú 1091 
öl területű ingatlan, 
esetleg 2 darabban is 
kedvező fizetési felté­
telek mellett eladó. — 
Tiszántúli Mezőgazda 
sági H te intézet, Kos­
suth utca 8. szám.

Eladó 
sürgősen 2 uj ház. — 
Nyilastelep, Táncsics 
Mihály utca 68, és 
Nyilastelep Mező utca 
4. szám.

Csigekert utca 
17. számú ház eladó. 
Értekezni ugyanott.

940
Kiadói 

azonnalra lakóház 3 hold 
földdel Honvédtemető u. 
1. Értekezni Piac utca 81, 
Geigernél. 2093

VEGYES

MONOGRAMMOS 
aranygyűrű elveszet csü­
törtök hajnalban a BikÁtól 
a Hatvan-. Bethlen-utoÁn 
Át. Becsület s megtaláló 
25 p:unő Jutalomban ré­
szesül. Gyűrűt kérjük a 
Hajduföldhöz beszolgÁl- 
Ütni.

E’vcszett 
rövid szőrű német
vizsla, barna színű,
szürke apró foltokkal. 
Nyakán 1929/231. sz. 
eb védjegy van, Ella 
névre hallgat. Kérem 
á megtalálói, értesítse 
a Mihalovits gyógy­
szertárat. 924

Hyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó vállalat nyomdájában Debrecen, József kir. h-u. 16. Kiadja Magyar Nemzeti Könyv- és LapkiadóváL


